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TISKOVÁ ZPRÁVA Olomouc 19.11.2025 

IGELITOVÉ SÁČKY V ŽALUDCÍCH KOZ,  

ZBYTEČNÉ A BOLESTIVÉ UMÍRÁNÍ 

Olomoucká zoologická zahrada v těchto dnech v blízkosti oblíbeného kozího výběhu instaluje zcela 

nové výchovně-vzdělávací cedule. Současně prosí a žádá širokou veřejnost o dodržování 

návštěvnického řádu, k jehož porušení se návštěvníci uchylují bohužel velmi často. Problém nastává 

už ve chvíli, kdy do výběhu vstoupí dospělá osoba či dítě s plastovým pytlíkem v ruce. V daný 

okamžik si totiž neuvědomují, že se kozy budou dychtivě domáhat jeho obsahu, v nestřežené chvíli 

se jej zmocní a mnohdy pozřou i igelitový sáček. Případně může síla a temperament kozích obyvatel 

zaskočit malé děti, které se zaleknou na sebe vyskakujících koz a sáček upustí. „To, že koza sežrala 

s krmivem i igelit, však nezjistíme hned, a i kdyby ano, tak pro ni nemůžeme v dané chvíli nic 

vykonat. Koza má totiž sáček zamotaný v předžaludcích, a jelikož je pro ni nemožné jej strávit, 

začíná proces chřadnutí - koza neprospívá, dochází k úbytku váhy, tvoří se zánětlivé procesy, které 

končí bolestivým úhynem daného jedince,“ uvádí krmivářka Mgr. Dana Smičková. Prosíme, 

dodržujte ve výběhu klid, neběhejte, nezvedejte a nenoste je v náruči, krmte je pouze krmivem ze 

zoo, zůstávejte vůči nim ohleduplní.  

 

KRMNOU DÁVKU NETVOŘÍ ČOKOLÁDA 

Lidské jídlo zvířata může ohrozit na životě. Jeho pozření často provází zvracení, průjem, křeče, koliky, 

kolaps, záněty či zástava činnosti trávícího traktu. V případě, že návštěvník krmnou dávku nabourá 

potravou jinou, zvířata mívají zažívací problémy nejistého původu a mnohdy zbytečně trpí, případně 

se jim aplikuje medikace. Nad standardní krmnou dávkou každého zvířete bdí krmivář dané zahrady. 

Tato dávka je přesně stanovena na jedince a den. Konkrétně u koz ji tvoří granule a seno, v létě bývá 

obohacena o zelené krmení.  

 

KAREL RODEN 

„Nezpůsobujte bolest zvířatům, ani lidem, kteří o ně pečují,“ uvádí herec Karel Roden v krátkém filmu 

upozorňujícím právě na nevhodné krmení zvířat v zoologických zahradách.  

https://www.youtube.com/watch?v=cOPRavHGQZY 
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